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ВСТУП

Актуальність дослідження. На сучасному етапі розвитку в Україні економічних відносин однією із значних проблем є недостатня оснащеність підприємств основними засобами високого технічного рівня, особливо це стосується автотранспортних підприємств. Вивчаючи склад основних засобів цих підприємств, слід звернути увагу на те, що для даного типу підприємств найбільше значення має стан рухомого складу, як основного джерела доходу. Незважаючи на високу вартісну оцінку активної частини більшості автотранспортних підприємств, їхній технічний стан знаходиться на низькому рівні і практично не відповідає критеріям визнання активу. Таким чином, виникає необхідність оновлення рухомого складу, що значно поліпшує якісну характеристику транспортної послуги.
Необхідно враховувати, що оновлення основних засобів – процес складний і багатогранний. Йому передує з’ясування стану та наявності основних засобів на автотранспортному підприємстві. Все це значно підвищує актуальність та необхідність дослідження системи обліку та аудиту наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві.
Проблему найбільш ефективного та достовірного обліку основних засобів вивчали такі українські вчені, як: Білуха М. Т., Новицька С. С., Максименко А. В., Войтенко Т. І., Бутинець Ф. Ф., Швець В. Г. та ін. Одержані ними в різний час результати створюють загалом необхідні умови для досягнення успішного виконання обліком своїх функцій відповідно до потреб усіх рівнів управління. 
Аналіз останніх досліджень та публікацій свідчить про те, що серед науковців і практиків ведуться постійні дослідження питань щодо вдосконалення обліку основних засобів. Зокрема, ці питання висвітлено у працях Голова С. Ф., Кірейцевої Г. Г., Коблянської О. І., Мельник Т. Г., Сопка В. В., Ткаченка Н. М. та ін. Але ряд питань у законодавчо-нормативних документах залишились недоопрацьованими, а саме: методика нарахування амортизації, визначення справедливої вартості і переоцінки, облік продажу основних засобів тощо.
Вагомий внесок у дослідження та розвиток аудиту основних засобів зробили: М. Білуха, М. Білик, Ф. Бутинець, Н. Дорош, В. Казмирчук, Л. Кіндрацька, Д. Костюка, Л. Нападовська, Г. Нашкерска, А. Озеран, О. Петрик, Т. Писаревська, В. Рудницький, Я. Савченко, Н. Ткаченко, В. Усач, Г. Чумаченко, та інші.
Водночас недостатньо досліджень на сьогодні стосується такого різновиду основних засобів як транспортні засоби. Це ж стосується і проблеми їх аудиту. 
Мета та завдання дослідження. Метою дослідження є визначення особливостей обліку та аудиту наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві. Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 
– дослідити наукові основи обліку та аудиту наявності та руху автотранспортних засобів;
– з’ясувати економічний зміст та завдання наявності та руху автотранспортних засобів;
– надати організаційно-економічну характеристику товариства з обмеженою відповідальністю «Автотранспортне підприємство №16563»;
– розглянути первинний облік наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві;
– проаналізувати аналітичний та синтетичний облік наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві;
– визначити напрямки удосконалення обліку наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві;
– розглянути методику проведення аудиту наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві;
– розкрити робочі документи аудитора з аудиту наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві;
– скласти аудиторський висновок про окрему позицію фінансової звітності обліку наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві.
Об’єкт та предмет дослідження. Об’єктом дослідження є стан автотранспортних засобів на підприємстві. Предметом дослідження є облік і аудит наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві.
Методи дослідження. В ході дослідження використано методи порівняння (в ході дослідження наукових основ обліку та аудиту автотранспортних засобів), аналізу та синтезу (при дослідженні організаційно-економічної характеристики товариства з обмеженою відповідальністю «Автотранспортне підприємство №16563»,  дедукції та індукції (при дослідженні системи обліку автотранспортних засобів на підприємстві), наукової абстракції та узагальнення (при формулюванні висновків).
Структура  дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаної літератури. У розділі 1 «Теоретичні основи обліку та аудиту наявності та руху автотранспортних засобів» було розкрито наукові основи обліку та аудиту руху автотранспортних засобів на прикладі вітчизняних науковців. Висвітлено економічний зміст та завдання обліку автотранспортних засобів. Також надано організаційно-економічну характеристику ТОВ «АТП 16563».
В розділі 2 « Сучасний стан обліку наявності та руху автотранспортних засобів ТОВ «АТП 16563»  відображено первинний облік автотранспортних засобів ТОВ «АТП 16563», відображений  синтетичний та аналітичний облік ТОВ «АТП 16563», а також напрями удосконалення обліку автотранспортних засобів ТОВ «АТП 16563». 
В розділі 3 «Аудит наявності та руху автотранспортних засобів ТОВ «АТП 16563», була розкрита методика аудиту руху автотранспортних засобів ТОВ «АТП 16563», дана характеристика робочих документів аудитора з аудиту автотранспортних засобів та наданий аудиторський висновок. 
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Виходячи з викладених у дипломній роботі теоретичних положень, на основі аналізу практики і спеціальної літератури щодо стану обліку, аналізу  та аудиту наявності та руху автотранспортних засобів,  зроблено наступні висновки:
 1. Дипломна робота виконана на матеріалах   ТОВ «АТП 16563», яке зареєстроване Херсонським місьвиконкомом.  Місцезнаходження: Україна,  м. Херсон. 
2. ТОВ «АТП 16563» в 2015-2017рр. працювало недостатньо  ефективно і отримало прибуток від операційної діяльності  в 2017 році  423 тис. грн., в порівняні з базисним роком на 768 тис. грн. більше. Порівнюючи основні показники, слід підкреслити, що за даний період у підприємства: 	      - собівартість реалізованих робіт та послуг зменшилася на 1185 тис. грн., в порівняні з базисним, за рахунок зменшення вантажних перевозок;
	- середньорічна вартість основних засобів  у 2017 році  зросла на 371 тис. грн. 
	-   фонд оплати праці працівників підприємства у 2017 збільшився на 4, 26 % у порівнянні з 2015 р. та скоротився на 9,2 у  порівнянні з 2016 , за рахунок збільшення мінімальної заробітної плати;
- підприємство ТОВ «АТП 16563» є платоспроможним, але необхідно реінвестувати прибуток та користуватися короткостроковими позиками;
- підприємство ТОВ «АТП 16563» є фінансово стійким, оскільки коефіцієнт фінансової стійкості  у 2017 році зростає та відповідає нормативу
( 0,85 -0,9);
- фондовіддача основних засобів у 2017 році становила 0,575 грн., що менше порівняно з 2015 р. на 18,21%. Порівняно з 2016 р. цей показник скоротився на 6,2 %. 
3. Підприємство ТОВ «АТП 16563» має невелику структуру управління. Організаційна структура підприємства є лінійною. 
Виконання фінансово-облікової роботи здійснюється на ТОВ «АТП 16563» працівниками бухгалтерії. Планову роботу на підприємстві проводить головний бухгалтер.
Перелік службових обов'язків для всіх облікових працівників на підприємстві розробляє головний бухгалтер та затверджує директор ТОВ «АТП 16563». Організаційна структура облікового процесу в ТОВ «АТП 16563» базується на повній централізації облікових робіт. 
В ТОВ «АТП 16563»  застосовують комп'ютерну  форму бухгалтерського обліку.  Підприємство використовує програму «1С: Бухгалтерія 8.2.» , в які присутні шаблони , алгоритми, що побудовані на базі SQL технологій. За лічені хвилини даному програмному середовищі можна підготувати потрібні звітні документи  чи роздрукувати первинну документацію, інформація ж зберігається у системі зручних структуризованих довідників. Проте системі «1С: Бухгалтерія 8.2» не притаманна висока гнучкість у пристосуванні до низки облікових задач, як це властиво програмам – конструкторам.  Однак фінансова звітність складається вручну та за допомогою електронних таблиць Microsoft Excel.
	4. Бухгалтерський облік наявності та руху автотранспортних засобів відображає результати  господарських операцій з автотранспортними засобами (їх придбання, наявність та подальший рух). Облік наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві розпочинається з первинного документування їх находження шляхом укладання договору купівлі-продажу, складання акта прийому-передачі (внутрішнього переміщення) основних засобів, податкової накладної. Автотранспортний засоб реєструється у відповідних органах.  Для подальшого первинного обліку автотранспортних засобів на ТОВ «АТП 156653» застосовуються такі типові форми первинного обліку: ОЗ 1 «Акт приймання – передачі автотранспортних засобів»; ОЗ-2 «Акт приймання-здачі відремонтованих, реконструйованих і модернізованих об'єктів»; ОЗ-4 «Акт на списання автотранспортних машин», ОЗ-6 «Інвентарна картка обліку основних засобів»; ОЗ-7 «Опис інвентарних карток з обліку основних засобів»;  ОЗ-8 «Картка обліку руху основних засобів»; ОЗ-9 «Інвентарний список основних засобів»; ОЗ-16 «Розрахунок амортизації автотранспорту». Для ліквідації автотранспортного акту складається акт списання. Амортизація розраховується у Відомості (розрахунку) нарахування амортизації.
Для синтетичного обліку автотранспортних засобів на ТОВ «АТП 16563» використовується рахунок 10 «Основні засоби», а саме субрахунок 105 «Транспортні засоби». За дебетом відображають надходження автотранспортних засобів, суму видатків, пов'язану з поліпшенням автотранспортних засобів, і суму їхньої дооцінки. За кредитом рахунку 105 відображають вибуття автотранспортних засобів шляхом продажу, безоплатної передачі або через невідповідність критеріям визнання активом, а також у разі часткової ліквідації автотранспортних засобів, і суму їхньої уцінки. 
Аналітичний облік автотранспортних засобів ведеться за кожним об'єктом даних активів. Крім цього для обліку автотранспортних засобів на ТОВ «АТП 15653» використовується рахунок 15 «Капітальні інвестиції», зокрема його субрахунок 152 «Придбання (виготовлення) основних засобів». Аналітичний облік капітальних інвестицій в автотранспортні засоби ведеться відповідно за їх видами (інвентарними об'єктами).
5. Амортизація автотранспортних засобів ТОВ «АТП 16563» розраховується за прямолінійним методом, для цілей податкового обліку застосовують прямолінійний метод нарахування амортизації. В бухгалтерському обліку амортизація відображається по кредиту рахунку 131 «Знос основних засобів». Для нарахування амортизації складається Відомість (розрахунок)  нарахування амортизації по автотранспортним засобам. У ній відображають розподіл амортизації за окремими автотранспортними засобами, нараховану суму амортизації за минулий місяць, зміни суми амортизації за об’єктами, що надійшли та вибули, та суму амортизації, нараховану в поточному місяці.
6. В процесі аудиту наявності та руху автотранспортних засобів на підприємстві аудитор чітко сформулював мету проведення аудиту, основні завдання, виокремив об'єкти, визначив джерела отримання інформації та спланував аудиторську перевірку.
В процесі аудиту аудитор переконався в правильності організації аналітичного обліку на ТОВ «АТП 16563»; з’ясовував чи всі автотранспортні засоби закріплені за матеріально відповідальними особами; визначав правильність проведення останньої інвентаризації, які її результати і чи відображені вони в обліку; проконтролював достовірність облікових даних про наявність і рух автотранспортних засобів.
7. В процесі аудиту аудитором було розроблено та заповнено низку робочих документів. На підставі проведеного аудиту ТОВ «АТП 16563»  слід зазначити, що облікова політика стосовно інших необоротних матеріальних активів може бути набагато повнішою у випадку розкриття таких елементів їх обліку: вартісна межа віднесення активів до основних засобів; методи нарахування амортизації; термін корисного використання (експлуатації) об’єкта; випадки, коли ліквідаційна вартість не використовується при обчисленні амортизації; способи оцінки основних засобів; перелік форм первинних документів для обліку основних засобів; робочий план рахунків в частині обліку основних засобів. 
8. Результатом аудиторської діяльності є висновки про достовірність бухгалтерської звітності за спеціальним аудиторським завданням.
У результаті дослідження методики обліку й аудиту автотранспортних засобів було виявлено наступні недоліки автотранспортних засобів: 
1. Слабка систематизація та непослідовність викладеного змісту в наказі по облікову політику.
1. Відсутній документ, що відображав би зміну вартості автотранспортного засобу за час його експлуатації, в тому числі в результаті процесів переоцінки та зменшення корисності.
1. Немає жодної методики  проведення процесу зменшення корисності, що може викривляти інформацію.
1. Служба внутрішнього аудиту відсутня. Зовнішній аудит не є обов’язковим виходячи з вимог законодавства. Проблемним питанням внутрішнього аудиту є аудит процесу переоцінки, рекомендованих робочих документів під час аудиту переоцінки тощо. Однією з форм внутрішнього аудиту є інвентаризація, що дозволяє перевірити і документально підтвердити наявність, стан і оцінку автотранспортних засобів. 
На основі виявлених проблемних питань на ТОВ «АТП 16563» пропонуємо шляхи удосконалення обліку, аналізу та аудиту автотранспортних засобів:
1.  З метою вдосконалення і підвищення аналітичності обліку автотранспортних засобів необхідно внести деякі зміни до інвентарної картки(ф. № ОЗ-6), які дають змогу скоротити число граф, є більш інформативними і відповідають сучасним умовам ведення бухгалтерського обліку автотранспортним засобам. Додатково ввести показники: справедлива вартість, група основних засобів, строк корисного використання, метод нарахування амортизації, ліквідаційна вартість, надходження, витрати на поліпшення об’єкта, витрати на підтримання об’єкта в робочому стані, переоцінка, вид переоцінки ( дооцінки/уцінки).
1. Автоматизувати бухгалтерський облік на підприємстві ТОВ «АТП 16563» за допомогою програми «1С:Бухгалтерія  для України» на платформі «1С:Бухгалтерія 8.3», тобто здійснити перехід на більш сучасну версію програми, що дозволить вести облік автотранспортних засобів відповідно до чинного законодавства. 
1. Автоматизувати процес проведення переоцінки, що дозволить знизити помилки та за допомогою програми розрахувати переоцінені суми та відображати на рахунках обліку дооцінки чи уцінки. 
1. Пропонуємо удосконалити структуру наказу про облікову політику ТОВ «АТП 16563».
1. Ефективно буде залучити співробітників підприємства до контролю за документообігом, адже контролюючи документообіг керівництво певним чином регулює бізнес-процес та відстежує його основні складові. 
1. Впровадити в ТОВ «АТП 16563» службу внутрішнього аудиту, що дозволить мінімізувати ризик банкрутства підприємства та підвищить ефективність обліку, контролю, аналізу та політики управління автотранспортними засобами з метою стабілізації, збереження та підвищення ефективності роботи підприємства. Для удосконалення внутрішнього аудиту автотранспортних засобів, рекомендуємо виділити посаду внутрішнього аудитора.  
Oтжe, мoжнa cтвepджувaти, щo дocлiджувaнe пiдпpиємcтвo мaє вci мoжливocтi пoкpaщити opгaнiзaцiю i мeтoдoлoгiю oблiку, аналізу тa aудиту нaявнocтi i pуxу ocнoвниx зacoбiв, щo в кiнцeвoму випaдку зaбeзпeчить пiдвищeння piвня дopeчнocтi тa зpoзумiлocтi oблiкoвoї iнфopмaцiї, якa нaдaєтьcя в фiнaнcoвiй звiтнocтi пiдпpиємcтвa, зa умoви кoнcтpуктивнoгo впpoвaджeння нaвeдeниx нaми peкoмeндaцiй.
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